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F. Tanjšek, Št. Andraž pri Velenju, 

Če se ozremo nazaj v preteklost, vidimo za 
seboj uspehe, na koje je naša mladina lahko 
ponosna. Delo, ki ga je izvršila na prosvetnem 
in gospodarskem polju, je veliko. Začelo pa se 
je to živahno društveno gibanje proti koncu po

prejšnjega in ob začetku sedanjega stoletja. L. 
1897 je nepozabni dr. Janez Ev. Krek ustanovil 
»Slovensko krščanskosocijalno zvezo«, v koji 
je bila še pred vojno včlanjenih večina naših 
krščanskosocijalnih društev. Društvene sobe 
so bile takrat prava središča mladinskega giba

nja; ob nedeljah in praznikih so naši fantje in 
dekleta radi zahajali v »društvo« k raznim pre

davanjem ter k igram in pevskim vajam, da se 
tako otresejo vsakdanjih težav in skrbi. 

Dasi so tudi takratni mladini delali nasprot

niki slovenskega krščanskega gibanja vse mo

goče ovire, se ona ni nikdar plašila nobenih za

prek ter se je pogumno in vztrajno držala svo

jih načel. Ko so morali naši najboljši društveni 
delavci na bojišča, so vzele delo v roke naše 
žene in dekleta. Te so izvršile ogromno narod

nocbrambno delo. Saj so samo za znano maj

niško deklaracijo nabrale nad 100.000 podpisov. 
Da imamo danes Slovenci toliko izobraženih 

mož in žen, da imamo toliko dobrih govornikov 
iz ljudskih vrst, da imamo toliko dobrih in um

nih gospodarjev, je zasluga naših izobraževal

nih društev. 
Ko si je leta 1923 »Slovenska krščanskosoci

jalna zveza« nadela ime »Prosvetna zveza«, se 
je delo v društvih podvojilo. Število dramatič

nih prireditev, predavanj in skioptičnh in film

skih predstav, pevskih in godbenih prireditev, 
ki so jih priredila društva v Prosvetni zvezi 
včlanjena, je ogromno. Mnogo so storile tudi 
knjižnice, saj so dobili knjige v roke tudi lju

dje, ki bi jih drugače nikoli ne brali. 
Letos v februarju je bila na mah prerezana 

nit živahnega prosvetnega delovanja. Toda 
kljub temu ne smemo obupati, temveč moramo 
še podvojiti delo v preostalih krščanskih mla

dinskih organizacijah. Kjer so pa prosvetna 
društva zopet vpostavljena — po zadnjih časo

pisnih vesteh jih je nekaj nad sto, upamo, da 
se bo to število kmalu podvojilo in potrojilo — 
poživimo in podvojimo v teh prosvetno delo, da 
se vsaj nekaj nadomesti. Ne ustrašimo se no

benih zaprek, temveč hodimo vztrajno in po

gumno naprej po poti, ki vodi do cilja. Duh 
našega velikega Slomška naj nas vodi po pravi 
poti, da postanemo izobraženi ljudje, praktični 
katoličani in dobri državljani. 

MARIJANSKI TABOR V LJUTOMERU. 
Preteklo nedeljo, na praznik Marijinega ob

iskovanja, se je vršil v Ljutomeru tabor za 
fante in može: člane Marijinih družb in cer

kvenih bratovščin. Prišli so v jako velikem 
številu mladeniči in možje iz ljutomerske in 
sosednih župnij, iz velikonedeljske dekanije 
in iz Prekmurja, Ob 8. uri je bila peta sveta 
maša, ki jo je daroval g. dr. Josip Hohnjec. 
Tajnik Katoliške akcije g. Kolenc je imel pro

poved o lastnostih, ki morajo danes dičiti kr

ščanskega mladeniča. Nato je bilo zborovanje 
v Katoliškem domu. Velika dvorana ni mogla 
sprejeti niti polovico mož in mladeničev. Ve

liko število jih je moralo poslušati pri oknih 
in vratih. Število udeležencev se je cenilo na 
1500. Zborovanje je otvoril in vodil g. kaplan 
Munda, ki ima velike zasluge za lep uspeh 
tabora. Glavni govornik je bil dr. J. H o h 

n j e c , ki je v jedrnatih besedah, opirajoč se 
na dejanske razmere in življenjske potrebe, 
govoril o sodobnih nalogah katolicizma v jav

nosti. Mirko Geratič je zlasti poudarjal po

men Marijinega češčenja za mladino, katolir 
ški akademik Ciril Zebot pa Je tolmačil po< 
gubonosne sestave in zmote sedanjega časa in: 
je na osnovi papeževe okrožnice »Quadragesii 
mo anno« opredelil smer, ki vodi k rešitvi. G< 
tajnik Kolenc je govoril o cilju Kat. akcije irt 
o namenu njenega delovanja med moži in 
mladeniči. Pozdravne besede so spregovorili 
naslednji mladeniči: Meško od Sv. Tomaža 
pri Veliki Nedelji, Babic iz Ljutomera, Do

manjko od Sv. Jurija ob ščavnici, Vajda od 
Velike Nedelje in Kovač iz črenšovcev v Prek 
murju. Fantovski pevski zbor, ki je pod vod: 
stvom g. organista Potočnika prepeval v cer> 
kvi, je prav lepo zapel ob začetku pesem 
»Morska zvezda«, ob koncu pa »Kristus kralj«.: 
Bil je lep dan: v naravi svetlo solnce, v du* 
šah naših vrlih mož in mladeničev pa vedri* 
na in toplota. 


